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Bijlage 

1. Brief EK antwoorden vragen EK Jaarbericht OM 2024 

 

1. Aanleiding 

De Eerste Kamer heeft schriftelijke vragen gesteld over het jaarbericht 2024 van 

het Openbaar Ministerie. Dit jaarbericht is op 23 juni 2025 door uw 

ambtsvoorganger naar de Eerste Kamer gezonden (zie achtergrondinformatie).  

 

2. Geadviseerd besluit 

Instemmen met verzending bij bijgevoegde antwoorden op vragen van de Eerste 

Kamer over het Jaarbericht 2024 van het OM. 

 

3. Kernpunten 

De vragen richten zich voor het grootste deel op twee onderwerpen.  

 

Het eerste betreft een toelichting in de brief bij het jaarbericht over een besluit 

van het OM in 2024 om een nieuwe werkwijze toe te passen voor personen die 

met behulp van een vals of vervalst reisdocument of identiteitsbewijs Nederland 

inreizen en vervolgens een asielaanvraag doen. De Hoge Raad heeft bepaald dat 

een vreemdeling niet behoort te worden vervolgd voor een vals of vervalst 

reisdocument of identiteitsbewijs, zolang op de (eerste) asielaanvraag in 

Nederland nog niet onherroepelijk en afwijzend is beslist door de bestuursrechter.  

 

Dit heeft het OM doen besluiten om een nieuwe werkwijze te hanteren per 1 

januari 2025. Uitgangspunt daarbij is dat sneller tot een afdoening wordt 

overgegaan. Indien een verdachte geen asielaanvraag indient, wordt in beginsel 

overgegaan tot strafvervolging. Wanneer een verdachte asiel heeft aangevraagd, 

is het OM op dat moment niet-ontvankelijk volgens jurisprudentie van de Hoge 

Raad. De zaak wordt dan geseponeerd. Door de jurisprudentie van de Hoge Raad 

zijn er voorraadzaken ontstaan die door het OM worden geseponeerd. 

 

Het tweede onderwerp betreft een interne leidraad over inclusief taalgebruik dat 

het OM voor zijn medewerkers heeft opgesteld en waarnaar in het jaarbericht 

wordt verwezen.  
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4. Toelichting 

 

4.1. Krachtenveld 

De antwoorden zijn afgestemd met het ministerie van A&M en het OM. 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 


